

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	2
Número atrasado.....	2

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Telefono núm. 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 3
 En segunda plana ó entre noticias (id.) 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

Luis C. Giorgi DENTISTA

Ayudante en Madrid del Catedrático de Prótesis dental de la Facultad de Medicina de San Carlos, pasará consulta de todas las enfermedades de la boca y dientes los días 3 y 4 de noviembre próximo, de nueve y media a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en el Hotel Inglés. Avila.

Construcción de dentaduras en caucho y oro. Puentes, coronas etc., etcétera, según los últimos adelantos.

TODOS SANTOS

Así, como reza la fiesta de mañana, debiéramos ser los cristianos, todos santos; porque para eso hemos nacido, para la santidad. Y no otro objeto tiene la vida humana que el de aspirar con nuestros pensamientos, palabras, acciones y operaciones a conseguir la felicidad suprema e inamisible de los bienaventurados.

Esta fiesta que es la fiesta del cielo y la fiesta de todos (porque todos tenemos en la mansión de la dicha algún ser querido) cierra, por decirlo así, el ciclo litúrgico de las festividades católicas, y su lela profesamos en aquella última palabra del credo «y la vida perdurable». Vida, sí, porque los santos gozan la vida verdadera, aquella en que los humanos, confirmados en gracia, desarrollan toda la actividad del ser espiritual en la posesión plena y tranquila de la divinidad sin temor a ser despojados de la eterna herencia del Cielo por ninguna potestad humana ni conjuro alguno del Averno. Vida, que contrasta con la muerte también perdurable de los peciticos, quiero decir, de aquellos que, olvidando su misión, única que tuvieron en este mundo, se distinguieron infinitamente de la felicidad muriendo en la desgracia de Dios.

La Iglesia católica entreabre mañana a los cristianos las puertas del otro mundo para recordarles que más allá de la tumba y tras la línea divisoria que separa al tiempo de la eternidad está la meta de las aspiraciones humanas, nimbada por esplendores de luz indeficiente en que se inundan y embriagan los santos bienaventurados. Y santos son no solo aquellos que están catalogados en el libro de oro de la humanidad que es el martirologio romano sino también aquellos que, habiendo llevado en el mundo una vida del todo ajustada a la norma de los preceptos del Decálogo y mucho más de los consejos evangélicos, se durmieron en el Señor con el sueño de los elegidos y están ya gozando in splendoribus sanctorum la visión de Dios con la lumbre de la gloria.

¡Qué bella, qué sublime y qué llena de poesía es la descripción, que en la epístola de mañana nos hace San Juan, de la asamblea de los elegidos! Después de enumerar por millares los justos de cada tribu marcados con el sello de la gloria, nos dice que tras esto vió en su éxtasis o visión apocalíptica turbam magnam una multitud que nadie podía contar de Santos de toda raza, lengua y nación que estaban de pie ante el trono de Dios, vestidos con albas vestiduras y palmas en las manos, entonando el himno de la victoria.

Los primeros son los santos de los

altares; los segundos representan a los santos anónimos cuyos nombres están escritos en el libro de la vida, aquellos que expiraron con la sonrisa del justo o al menos en la última hora lavaron sus impurezas con el acto purificador del arrepentimiento sincero San Pablo compare para la gloria de los bienaventurados y hace su diferenciación con la claridad de las estrellas.

¿Quién hay que en una noche despojada de primavera o estío no haya contemplado alguna vez ese ejército inmenso de astros rutilantes que siguen con precisión matemática las leyes sapientísimas de la mecánica celeste, esas estrellas que parpadean y con sus dulces titilaciones nos hablan de la bondad y grandeza del Creador? Las hay de primera magnitud, susceptibles a la si nple vista; son, como quien dice, los santos canonizados que la Iglesia elevó al honoi de los altares. Pero, más allá de éstas nos descubre el telescopio un número mucho más grande de astros que no pueden ser atalayados por la mirada de los humanos. Y detrás de este segundo ciclo hay un tercero y cuarto, todos ellos sembrados de ese polvillo de estrellas, llamadas nebu osas que se pierden en las lejanías y profundidades del espacio. Representan, dentro de ese simbolismo, con su número incontable la turba magna de que nos habla San Juan, nuestro padre, nuestra madre, nuestros hijos, nuestros hermanos o nuestros amigos.

Tal es la fiesta de Todos Santos, la fiesta de la familia, la fiesta de la humanidad. Y todos los años al llegar este día debemos prepararnos los cristianos para celebrarla con el júbilo que corresponde a hijos que somos de santos, a familia de santos y más particularmente con actos de virtud, emulando su vida, siguiendo sus vestigios, caminando por vías rectas, sin casarnos, sin desalentarnos hasta ganar las riberas de la vida feliz y de la dicha perdurable.

Alejo Fernández Ocaranza,
 Capellán de la Academia de Intendencia.
 Avila 31 de octubre de 1918.

El curso académico

El conde de Romanones manifestó anoche que había dirigido un telegrama a los rectores de los distritos universitarios ordenándoles que previa consulta a las juntas locales de Sanidad, comience el curso académico en universidades e institutos de segunda enseñanza el día 4 del próximo mes de noviembre.

EL DIRECTOR DE LA CARCEL

UNA CARTA DE LOS RECLUSOS

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy Sr. nuestro: Rogamos a Ud. se digne insertar esta carta en las columnas del DIARIO que tan dignamente dirige para testimoniar nuestro agradecimiento a D. Vicente Ferrer, director de la prisión de esta ciudad.

A nuestro dignísimo y querido jefe, que más que jefe merece el calificativo de «padre» no le olvidarán los reclusos por la sencillez que le caracteriza, por el deseo de bienestar y regeneración de todos y por ser el fomentador del Patronato Penitenciario.

Emocionante en extremo fué la despedida del Sr. Ferrer, en el patio de la cárcel en su traslado para Madrid; pero más emocionante, más conmovedor es quedarse sin el amigo, sin el protector; consolándonos la idea de que entre nosotros queda el distinguido subdirector D. Salustiano Avezuela, a quien queremos y hacemos extensivo el saludo.

Gracias al ex director por el interés que siempre tuvo en el bienestar de los reclusos, a la junta y suscriptores del Patronato y a Ud, Sr. Director por las molestias que le ocasionamos.

Los Reclusos

Avila (cárcel) 30 de octubre de 1918

Del Ayuntamiento

El erario municipal

Como al dar cuenta de la reseña de la sesión ayer celebrada por nuestro municipio decimos, la Contaduría facilitó la siguiente nota relativa al movimiento de fondos municipales.

	Pesetas
Existencia en caja resultante en fin de la semana anterior.....	15.738 52
Recaudación obtenida en la última semana.....	4.028 56
Suma.....	19.767 08
Obligaciones satisfechas....	3.944 93
Nóminas de jornales.....	412 52
Suma.....	4.157 45

Existencia resultante ayer.. 15.609 63

El importe total de las obligaciones más importantes que se adeudan, según el estado, es de 68 767'66 pesetas.

Referente a un homenaje

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Amigo Constantino: Con esta fecha, remito a «Tierra Castellana» el siguiente comunicado que te suplico incluyas en el número de hoy quedántote por ello reconocido tu siempre affmo. amigo que t. e. l. m.

P. Domiciano García Vegas.

COMUNICADO

Sr. Director de la revista «Tierra Castellana»

Arévalo.

Querido Mariano: Recibir el número 92 de tu revista, leer su fondo y sentir una de las más puras alegrías de mi vida, acompañada, aunque te parezca paradoja, de un muy hondo desconsuelo, todo fué uo.

Porque es innegable que el homenaje que iniciaste constituiría la mayor y más justa satisfacción asequible para cuantos recibimos las provechosas lecciones, prudentes consejos y constantes ejemplos de honradez, nobleza, austeridad y virtudes cristianas del venerable y por todos conceptos queridísimo don Sisenando, cuyo celo y entusiasmos por nuestro mejoramiento intelectual y moral nunca agradeceremos bastante.

Y, ¿Cómo no experimentar yo la intensa y pura alegría de que te hablo, si al inmenso cariño de discípulo agradecido he de unir forzosamente otros afectos que si no superan al primero, se le igualan?

Por otra parte, pensaba que la manifestación de gratitud a los maestros constituye, sin disputa, la mayor honra, el mejor galardón para los discípulos y, en el caso de tu iniciativa, claro es que resultaríamos favorecidos; pero yo me preguntaba: ¿Cómo lograr de D. Sisenando, que nos dispense el señaladísimo favor, vivamente grato, de aceptar una pequeña y eficiente prueba de nuestro agradecimiento y sincero afecto, sin causarle la menor molestia personal y proporcionándole en cambio la máxima satisfacción posible, ahora en que oficialmente se le hace justicia?

Claro es que esta pregunta, por conocer tan íntimamente el modo de ser, pensar y obrar de D. Sisenando tuvo en mi fuero interno algunas contestaciones pero, temiéndome siempre la natural, sincera y espontánea negativa, ya consignada en EL DIARIO DE AVILA, y ante la cual habríamos de diferir a los deseos de quien voluntaria y decididamente retirado, quiere pasar por desconocido y se considera bien recompensado con que se le deje en paz.

Ya tienes, pues, explicado y hasta demostrado plenamente mi desconsuelo paradójico, pues la carta de D. Sisenando a Constantino lo confirma.

Ahora bien, yo me atreveré a decir a D. Sisenando: Ud. modestísimo Catedrático que jamás hizo otra cosa que cumplir los deberes de su cargo, ¿porqué no ha de ser con sus discípulos lo suficientemente bondadoso que les consienta cumplir con el suyo de legítima gratitud hacia Ud.?

Todos estamos y estaremos dispuestos a honrarlo, cumpliendo el divino precepto de honrar a nuestros maestros y a la semejanza de las flores, elegir por reina a la humilde violeta; pero entre tanto, termino repitiendo lo manifestado por nuestro común amigo Constantino García: «Nuestra difícil situación, después de la carta de D. Sisenando, nos obliga a respetar y acatar las indicaciones de nuestro querido maestro cuanto nos sea posible.

Sabes te quiere de veras tu incondicional amigo,

P. Domiciano García Vegas.

Instantáneas de mi Kodak

Para la Junta de Sanidad de Piedrahita

TERMINANDO QUEDA

Había dado ya por finita mi polémica con la Junta de Sanidad de Piedrahita; enterrando el asunto de la gripe que la motivó, siete estados bajo tierra; pero hete aquí que, otra vez, el buitre de Prometeo, pliegando sus alas y graznando estridentemente, se lanza como un rayo sobre la presa, y mellando sus garras y su pico, sobre la tierra que la cubría, la exhuma despiadado, con ferocidades de hiena carnívora.

¡Pero qué torpe desenterrador resulta el buitre horrible!... Al leer la crónica en la que los señores de la Junta, no encontrando otra más linda manera de justificar sus bufas medidas sanitarias, se desenvazan llamándose *Iguapo chico*, y

diciéndome con sorna que soy muy ingenioso y listo, no he podido menos de soltar una sincera ca. cajada, y como aquel buen Sancho Panza que nos legó Cervantes, al descubrir las descomunales narizotas del escudero del bosque, con el cual iba bonitamente a sopapearse, juro para mi dejarme dar docientas bofetadas, antes que despertar la cólera para reñir con los señores sanitarios.

Mas perdonad, señores de la Junta; al mentar a Cervantes, se me olvidaba que considerais la lectura de «El Quijote» comida demasiado fuerte, y no debí serviros hocado tan sabroso.

Perdonad también, mi falta de humildad; yo bien quisiera ponerlos sobre los cuernos de la luna, ponderando hinchadamente vuestra vasta ciencia, para que, colocándose después frente a frente de vosotros, me tocara siquiera la gloria de contender con tan incultas figuras; porque sé muy bien que, «tanto el vencedor es más honrado, cuanto más el vencido es reputado»; pero ¿qué panegírico he de hacer de vosotros? Narcisos del talento, acostumbrados a mirar vuestra bella efigie en la fuente de vuestra megalomanía; feudelistas arrogantes, retrepados y vindicativos como si descendierais de la pata del Cid.

¿Qué se puede pensar de vosotros que habeis soslayado y derivado la polémica hacia el ataque personal? Yo no encuentro claudicación; más terminante y tengo la seguridad de que todos os condenarán vuestro mal gusto; porque ¿puede yo hacer más en mi crónica anterior que, declarar honradamente la total ausencia de mi ánimo, de molestaros con la noticia del caso Dobas?

Sin embargo de mi ingenua confesión, me largais esa croniqui la claudicante, con la doblez de sus frases que parece que abrazan y es que enlazan, y en la que se adivina el marchamo de su origen, sin duda alguna simbolizado por una luna menguante y agonizante, lábaro de su escorocrasis, y un pajarrao niziálope haciéndose carantoñas.

¿Por qué, en lugar de tratar de embromarme, con la acerbidad que lo haceis en vuestro artículo, no justificais vuestra honrada actuación como sanitarios, y que, yo tan solo discuto por des- acertada? Es más sencillo a no dudarlo el salirse por la pavana de que yo pude encargarme de iluminar a la Junta encargándose de su dirección, para que las masas me salmodiaran con aquello de ¡Salve oh Pérez! No, vosotros que tenéis el honor, también tenéis el deber, el deber de justificar ese honor.

Y ahora al asunto. Siguiendo v estra recomendación, he echado, señores sanitarios, una ojeada por la prensa, y de ella saco la convicción plena de que en ninguna parte de España se han cerrado los cafés, casinos, iglesias, etc., y menos desde las siete de la tarde, porque es ridículo el atribuir al microbio cualidades morbosas tan solo desde que el sol traspone por el cerro de la Cruz. ¿Será que esté el bichito enamorado de las estrellas como los galanes románticos? Vosotros lo sabreis que tan profundos estudios tenéis hechos acerca de sus aficiones nocturnas.

Además debo decirlos que la Junta de sanidad de Madrid, ha declarado hace pocos días, tras conspicuo examen que no hay motivo para proceder al cierre de establecimientos, ni a la suspensión de espectáculos, aconsejando en cambio la conveniente desinfección de unos y otros. ¿Os atreveréis a enmendar la plana a dicha Junta? De todo os creo capaces.

¿No os habeis enterado tampoco de

as acres censuras que desde «La Tribuna», se hacen a la Junta de Sanidad de Valencia, por la mera sospecha de que pudiera ordenar el cierre de establecimientos? ¿Ni de la declaración inmediata de la mencionada Junta, de no creer pertinentes tales medidas? Pues, informarse, señores; porque es muy compatible, como dice el cronista de «La Tribuna» saber mucho de lesiones de cuerpo, y no saber una palabra de intereses lesionados que, es lo que a vosotros ha ocurrido. ¿No pensásteis que al decretar el cierre de todo, si salvabais de la gripe a taberneros y cafeteros, etc., les condenábais en su lugar a morir de inanición?

Lo que desde luego he sacado en consecuencia, de la lectura de la prensa, es una medida sanitaria aceptada unánimemente, y que, a mi corta razón, es magnífica, la de prohibir la entrada del público que asiste a los entierros en los cementerios: Precisamente la única que vosotros no tomásteis. Claro es que, como los entierros son de día, y el bichito habíamos quedado en que no le gusta la luz del sol, tal vez por eso... ¡Creo que esto no me lo desmentiréis sistemáticamente, pues, el pueblo de Piedrahita sabe que digo verdad y eso me basta.

Sinceramente, señores sanitarios, yo creo que antes que regar con zotal los panecillos que, diariamente lleva el «tío Frasco», de Gallegos a Piedrahita, para la venta, interesaban más otras medidas, pues, no debe de ser muy agradable el tufillo del pan así pringado.

Pero ¿para qué seguir analizando vuestras risibles medidas sanitarias que, no son sino charlotadas graciosísimas capaces de hacer reventar de risa al mas hipocandriaco?

Y en cuanto a las frases particulares que el Sr. Lunas me endilga como ramillete de su aviesa crónica, ocasión tendremos de probar su falta de fundamento así como la veracidad de mis afirmaciones.

Pérez Mirat.

Madrid 25-10-18.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Importantisimo Jubileo de las almas

El Romano Pontífice Pio X con fecha 25 de junio de 1914, algunos días antes de su santa muerte, se dignó conceder una indulgencia plenaria «toties quoties» en favor de las almas del Purgatorio, o sea un Jubileo semejante al de la Porciúncula, que pueden ganar los fieles todos los años perpétuamente el día 2 de noviembre.

Las condiciones para ganar este Jubileo son las mismas que las de la Porciúncula, con la sola diferencia que las Indulgencias plenarias de este nuevo Jubileo se han de aplicar precisamente todas en sufragio de las almas del Purgatorio, sin que aproveche ninguna de ellas a los vivos; y además que las visitas deben hacerse en cualquier Iglesia, u Oratorio público o semipúblico, desde el medio día del 1.º de noviembre hasta las doce de la noche del siguiente día 2.

La confesión puede hacerse en cualquiera de los ocho días precedentes al día 2. Los que comulgan todos o casi todos los días no necesitan confesarse expresamente para ganar el Jubileo, supuesto el consejo del confesor y que están en gracia de Dios. La Sagrada Comunión se ha de recibir en los días 1.º y 2 de noviembre.

Cada Indulgencia deberá aplicarse por un alma en particular; también se puede poner en manos de María Santísima para que ella la distribuya según su beneplácito.

LAS VISITAS

Está prescrito que en cada una de las visitas se ore por la intención del Romano Pontífice y como es natural por las almas de los difuntos, pero no está determinado lo que se ha de rezar; por tanto cada uno puede rezar lo que le inspire su devoción.

**

Sufragios por las benditas Animas

Mañana a las tres de la tarde, siguen-

do tradicional costumbre, se celebrará en las cuatro parroquias de Avila, solemnemente visperas de difuntos.

El sábado fiesta principal de Animas, a las nueve de la mañana habrá funeral.

En favor de los pobres

Relación de los donativos hechos para la Casa de Misericordia de esta ciudad.

	Pesetas
Suma anterior.....	502 »
Un sacerdote.....	5 »
Suma y sigue.....	507 »

LA EPIDEMIA

Tanto en la capital como en la provincia, continúa decreciendo la epidemia.

No se han registrado nuevas invasiones durante las últimas veinticuatro horas.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Preside el Sr. La Puente y asisten los ediles Sres. Fournier, Cenalmar, Martín López, Vallejo, Portes, Marazuela, Muñoz, Avila, Jiménez y Melero.

Aprobada el acta de la sesión anterior se da lectura de una comunicación del Gobierno, movimiento de fondos, cuentas de gastos, y otro de gastos hechos con motivo de la epidemia, todas las cuales quedan aprobadas.

Se da lectura a una instancia del señor San Román que queda sobre la mesa hasta la próxima sesión y se acuerda quedar enterado de otras instancias y comunicaciones.

Al darse lectura a un informe sobre adquisición de un vagón de patatas que el Sr. Avila mandó traer por cuenta del Ayuntamiento, se promueve una discusión sobre si se debe o no pagar una diferencia de 40 pesetas que el Sr. Avila abonó de su bolsillo por negarse los carros y braceros municipales al descargo de la mercadería y el Sr. Avila tener que buscar otros que tuvo que pagar. Se acuerda que se le abone expresada cantidad.

Pasa a la comisión una instancia del Sr. Molinero; otra comunicación del señor Fournier pasa a la comisión de beneficencia.

Se da lectura de una instancia de los Maestros, que pasa a la comisión.

Se entabla un largo debate sobre una instancia del Gobierno civil.

Se da lectura de una moción sobre gastos del cuerpo de bomberos que pasa a la comisión previo informe del señor Arquitecto.

Se da cuenta de una instancia de los carniceros sobre el precio de tasa del tocino.

El Presidente dice que no viene informada por no haberse reunido suficiente número de concejales y que se hizo otra petición de esta índole al Ministerio respecto a la venta del tocino por costar más caro que a lo que se les obliga a vender.

El Sr. Melero opina que tienen razón los carniceros para quejarse, pero que éstos no dicen en su instancia el precio a que lo quieren vender y que del tocino tiene datos exactos que con todos los gastos se les pone a los abastecedores a 475 kilogramo y que vendiéndolo a 480 es poco lo que ganan por lo cual se les debe autorizar para venderlo a más precio, pero vigilar el peso y las condiciones de la mercadería.

(Se entabla una discusión que da por resultado que la comisión de mercados y el Alcalde se entrevisten con los carniceros.)

El Sr. Fournier dice haber visto con gusto en EL DIARIO una carta de don Emilio Ortuño diciendo que se han consignado 5.000.000 de pesetas para el fe-

roarril de Avila a Salamanca y que se comunique al Sr. Ortuño el agradecimiento por su interés en este asunto.

El Sr. Melero pide se saque a concurso la plaza de guarda del prado Sanjuaniego.

El Sr. Sanz dice que a algunos obreros del Norte se los detiene en la estación durante varias horas para hacerlos la desinfección y que esto debe de hacerse en el acto de llegada.

Se levanta la sesión.

UN HOMBRE DEGOLLADO

EN EL TREN

Aumenta el interés

Cada día que pasa, desde que se descubrió el horrendo crimen cometido en el tren correo de Galicia, es mayor el interés que despierta cuanto con este suceso se relaciona.

En todas partes se habla de lo mismo; todo el mundo hace comentarios diversos y la prensa es leída con verdadera avidez, para conocer nuevos detalles relacionados con el crimen y sobre todo por ver si es descubierto el autor o autores del hecho; pues nunca se ha visto tan interesada la opinión pública, en que no quede impune suceso de tal naturaleza.

Nosotros para corresponder al justificado interés del público, hemos desplegado toda nuestra actividad para satisfacerle en su justificada curiosidad y si alguna vez no lo conseguimos, se debe a causas ajenas a nuestro deseo.

Ejemplo de ello, es lo ocurrido anoche. Como anunciamos a nuestros lectores, dispusimos que nuestro compañero Sr. Jorge saliese ayer para Navalperal con objeto de entrevistarse con el hermano de la víctima, y comunicarnos por teléfono las impresiones de su conversación con dicho señor; pero el tren en que viajaba nuestro compañero, llegó a Navalperal con dos horas y media de retraso y cuando quiso telefonarnos, ya no era hora para publicar su conferencia en la edición de anoche.

Detenido en libertad

El mecánico que según dijimos, había sido detenido por dos inspectores de la brigada móvil, ha sido puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

Su detención, se llevó a efecto, por haber infundido alguna sospecha, al montar en el expreso de Irua, estando el tren en marcha y llevar una mano vendada.

El hermano de la víctima

Según había anunciado, ayer llegó a Navalperal D. Bonifacio Miranda Alvaréz, hermano de la víctima, acompañado de un hermano político, que es diputado provincial por Riaño.

Inmediatamente fué recibido por el Juez de instrucción de Cebreros, dirigiéndose al depósito con objeto de proceder al reconocimiento del cadáver.

Cuando el Sr. Miranda se encontró ante el cadáver de su infortunado hermano, se afectó visiblemente, permaneciendo durante a guisa rato inmóvil, ante aquél y sollozando fuertemente. Fué una escena tristísima que impresionó grandemente a cuantos la presenciaron.

Repuesto algún tanto de su impresión, manifestó al Juez, que efectivamente, aquel cadáver era el de su hermano D. Remigio, añadiendo los datos ya conocidos referentes a su viaje y cantidad de dinero que llevaba.

Después se constituyó el Juzgado en el despacho del jefe de estación y compareciendo el hermano de la víctima, prestó una extensa declaración, cuyos términos, como es natural, desconocemos.

Habló con el hermano político de la víctima

Nuestro compañero Sr. Jorge, estuvo saludando ayer al cuñado del infortunado D. Remigio, no pudiendo hacerlo al Sr. Miranda (D. Bonifacio) por haber salido para Madrid.

Este señor manifestó que su hermano

era bastante confiado por lo que no le extraña que a pesar de llevar alguna cantidad en su poder, fuese durmiendo tranquilamente durante el viaje.

Le gustaban mucho la alhajas, que usaba casi siempre, pero en esta ocasión no llevaba ninguna a causa del luto reciente que tenía, por la muerte de su señora.

Lamentaba impensadamente el trágico fin de su hermano y no creía que obedeciese a ningún plan preconcebido contra él.

A Madrid

Terminadas aquellas diligencias, salió para Madrid en el tranvía, D. Bonifacio Miranda.

Dicho señor se proponía regresar hoy Navalperal, con objeto de asistir al funeral y entierro de su infortunado hermano.

DETENCIÓN DEL MOZO DE TREN

Nuevo reconocimiento del vagón

El Juzgado de instrucción de Cebreros, procedió ayer a practicar un nuevo reconocimiento del vagón en que se cometió el crimen.

Presenció esta diligencia el fotógrafo madrileño Sr. Alfonso, que hizo varias pruebas fotográficas del coche.

Al reconocer éste, se pudo comprobar que las manchas de sangre observadas en el pasamanillo del coche en que viajaba el Sr. Miranda, seguían hasta el furgón de cola del tren.

A esta diligencia y a su resultado parece ser que dió el Juzgado mucha importancia.

Diligencia importante

Como saben nuestros lectores, al explicar el mozo del tren correo de Galicia, Gregorio Moreno, cómo descubrió el cadáver del Sr. Miranda, dijo que iba por el estribo para dirigirse a su sitio, y que al pasar por delante del departamento que ocupaba la víctima, pudo ver manchas de sangre en la almohada de viaje.

Para comprobar estos extremos se dispuso la práctica de una diligencia importantísima.

Un individuo de estatura aproximada a la del mozo del tren, subió al estribo del coche para probar si se podía ver desde él el interior del coche.

El resultado de esta diligencia fué negativo, pues se demostró no poder verse, y menos, según parece en la mañana en que se supone se cometió el crimen, por ir empañados los cristales a causa de la escarcha y el calor del interior, pues desde hace unos días, llevan ya calefacción los trenes.

En vista de este resultado, ordenó el Juez, fuese citado de nuevo para comparecer ante él, el mozo del tren.

La detención

Dadas las órdenes oportunas a Madrid, para que citado mozo viniese a Navalperal, dispusieron sus jefes que en el correo de Galicia de anoche, emprendiese el viaje.

Antes de montar en el expresado tren, fué detenido el mozo Gregorio Moreno, por la policía madrileña que se encontraba en la Estación del Norte.

La detención ha sido ordenada por la Dirección general de Seguridad. Según nuestras noticias, hoy ha salido para Madrid, para hacerse cargo del detenido, el capitán de la Guardia civil de Cebreros, que regresará esta noche en el correo de Galicia.

Dónde se descubrió el crimen

De las averiguaciones practicadas por la Guardia civil, que sigue trabajando incansablemente en el esclarecimiento de este misterioso suceso, resulta, según nuestras noticias, plenamente demostrado que el crimen fué descubierto en la estación de Navalgrande.

A este propósito se decía esta mañana, que como consecuencia de ello, se haría cargo del sumario incoado, el Juzgado de instrucción de esta capital,

a cuyo partido pertenece la estación citada.

Recorriendo la vía

Las fuerzas de la Guardia civil no han dejado un solo momento, desde que fué descubierto el crimen, de practicar activas gestiones para lograr el descubrimiento del autor.

Estos días han recorrido toda la vía férrea en el trayecto comprendido entre nuestra ciudad y Navalperal y hechas las necesarias averiguaciones, han sacado el convencimiento de que en ese trayecto no bajó nadie del correo de Galicia, estando el tren en marcha.

¿Será cierto?

Se asegura que en la estación de la Cañada, y del tren en que se cometió el crimen, bajaron juntos de un coche del centro del convoy el mozo que ha sido detenido, un agente del recorrido y un paisano, que vestía pellica y gorra.

Dichos sujetos se dirigieron hacia la cola del tren, y al ponerse este en marcha, cada uno subió a distinto departamento.

Una diligencia en Navalgrande

Con objeto de practicar una diligencia de importancia en la estación de Navalgrande, esta tarde ha salido para dicho sitio un agente de la brigada móvil que dirije Maqueda.

Antecedentes del detenido

Parece ser según noticias que nos merecen entero crédito, que el detenido en Madrid Gregorio Moreno Rico fué Guardia civil, de cuyo benemérito Instituto fué separado.

La verdadera pista

Parece ser que la policía está sobre la verdadera pista del autor de tan horrendo delito.

El secreto del sumario y el no enterarse la acción de la justicia nos impiden ser por hoy más explícitos.

Noticias de última hora

A la hora de cenar nuestra edición tuvimos noticias de que procedente de León, y con dirección a Cebreros, había llegado a nuestra ciudad, en automóvil, un hermano político del desgraciado don Remigio Miranda.

Inmediatamente fuimos en su busca para ver si nos podía facilitar alguna noticia mas sobre este horrible crimen.

En la conversación tenida con citado señor solo hemos conseguido que nos diga que va a hacer algunas revelaciones de importancia al Juez de Instrucción de Cebreros, que acaso sirvan para hacer luz en este suceso y orientar los trabajos de la policía.

Después de breve parada en Avila con objeto de proveerse de esencia para el coche, nuestro visitado continuó su viaje.

NOTICIAS

La Tesorería de Hacienda publica el itinerario de los días en que ha de verificarse en los pueblos de esta provincia la cobranza de las contribuciones e impuestos correspondientes al cuarto trimestre del año actual en los pueblos de esta provincia.

En la capital se efectuará a domicilio durante los días del uno al veinte.

LA EPIDEMIA

reinante se evita desinfectando con

ZOTAL

Movimiento de población.—Día 30.

Nacimientos: Eusebia Martín Riveray

Claudia San Miguel Hernández.

Defunciones: Isabel García López, de

tres meses.

Obdulia García Sánchez, de 60 años.

Antonio Jiménez Tejedor, de 66 años.

Tomasa San Segundo, de 30 años.

No hubo matrimonios.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA Madrid 31 (16-30.)

El estado sanitario

Noticias oficiales

El subsecretario de Gobernación, señor Rosado, ha facilitado a los representantes de la Prensa, las siguientes noticias sobre la epidemia:

Las Palmas.—Sigue manteniéndose el número de defunciones aunque disminuye la epidemia.

Coruña.—Disminuye en el pueblo de Malvida y se extiende con gran rapidez por la provincia una epidemia de sarampión.

Alicante.—Continúan las invasiones en Orihuela.

Huelva.—Hay en la capital 250 atacados.

Un informe de Cajal

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado un informe de Cajal sobre el experimento hecho con el bacilo hallado por el Médico de Salamanca, señor Maldonado.

Dice en su informe el ilustre sabio que el bacilo no es pestífero y que pertenece a la especie sapotifera sin poder patógeno.

política

Consejo de ministros

A la salida

Cerca de las dos de la tarde ha terminado el Consejo de ministros, a la salida el jefe del Gobierno anunció que el lunes volverán a reunirse los ministros.

También notificó que el martes se leerán en las Cámaras los presupuestos. La nota oficiosa facilitada por los ministros dice:

El Consejo examinó detenidamente un proyecto de decreto que ha de ser sometido a la aprobación de la Junta de Defensa Nacional sobre la coordinación de mando y servicios entre los Ministerios de Guerra y Marina.

Se aprobaron las plantillas del Tribunal de Cuentas y otras de centros dependientes del Ministerio de Hacienda. Se examinaron expedientes de los Ministerios de Hacienda, Guerra y Fomento.

A propuesta del Sr. Ventosa se ha prohibido la exportación sin permiso de toda clase de maquinaria.

Y por último se examinó la situación internacional y parlamentaria.

La revolución en Alemania

Dicen de Stokolmo que estos días ha habido gran incremento en el movimiento revolucionario en Alemania y que de las tropas alemanas en Ucrania han pasado las fronteras gran número de soldados que se han hecho masimalistas.

Desde la población de Koter islas 40.000 soldados se dirigen a Karkor enarbolando bandera roja.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA Madrid 31 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries like Interior 4 por 100 (78'60), Amortizable 5 por 100 (97), Banco de España (488), Tabacalera (300), Francos (39'30), Libras (23'34), Exterior (39'75), Obligaciones del Tesoro (93'50), etc.

DE BARCELONA

Obsequio al obispo de Avila

Dicen de Barcelona que la comisión de eclesiásticos de aquella ciudad, ha acordado regalar al obispo electo de Avila, Dr. D. Enrique Pla y Deniel, un artístico y rico báculo.

LAS CORTES

LA SESIÓN DE HOY

CONGRESO

A las tres y treinta y cinco de la tarde abre la sesión el Sr. Villanueva.

En el banco azul los Sres. Maura y Ventosa.

En los escaños escasa concurrencia. El Sr. Barcia hace una interpelación sobre el debate político, que continúa a la hora de transmitiros esta conferencia.

SENADO

A las tres y treinta de la tarde abre la sesión el Sr. Groizard.

En el banco azul el conde de Romanones.

Gran desanimación en los escaños. Se entra en el orden del día. Se reúnen las secciones, se dá cuenta de los trabajos realizados y se levanta la sesión.

De la guerra

NOTICIAS DE NAUEN

Parte oficial

Grupo de Ruprecht.—Las tropas alemanas rechazaron ataques belgas a orillas del Lis y a la derecha del Escalda. Estas luchas han sido seguidas de un vivísimo fuego de artillería.

Grupo del Konprintz.—Al S. del Oise rechazaron las tropas ataques franceses.

A orillas del Morus recrudació el fuego de la artillería.

Aparatos de aviación derribados

Las escuadrillas de aviación no han permanecido inactivas habiendo derribado 58 aeroplanos y 2 globos cautivos.

Un movimiento revolucionario

Los soldados descontentos con el régimen militarista han iniciado un movimiento revolucionario: se calculan 40.000 soldados los alistados en el movimiento.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 1.º—Viernes, La fiesta de Todos los Santos. Santos Cesáreo, Benigno, Juan y Severino.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve Exposición de S. D. M. Prima y Tercera, misa, a grande orquesta y sermón a cargo de M. I. Sr. D. Juan Muñoz. Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En San Antonio a las siete y media misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Pedro y las Nieves al anochecer, el ejercicio del Mes de Animas.

En los Paules fiesta mensual al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho misa y comunión general. Por la tarde, a las cinco el ejercicio.

Todos los domingos y días de fiesta En San Antonio a las tres y media de la tarde Corona Seráfica, Letania y el canto de la antífona. «Tota pulchra».

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales con explicación de evangelio, a las siete y media en Santiago y a las ocho en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En la Santa y convento de Santo Tomás, cada media hora, desde las cinco a las nueve.

A las seis en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las siete en la Iglesia de Madres Reparadoras y en Santa Ana.

A las siete y media en la Iglesia de Mosén-Rubi, San Antonio y Catedral.

A las ocho en las Iglesias de Padres Paules, Mosén-Rubi, y Capilla de San Segundo, en la Catedral.

A las ocho y media en el convento de Santo Tomás (cantada) y en San Antonio. A las nueve la de Prima ó zumbalillo en la Catedral y en San Antonio.

A las nueve y cuarto en la Catedral y Mosén-Rubi (cantadas).

A las diez en la Santa, la conventual (cantada), Mosén-Rubi y San Antonio.

A las once en la Iglesia de San Juan y en la Magdalena.

A las once y media en la Catedral.

A las doce en Santo Tomé.

La misa y oficio divino son de todos los Santos, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

SANTORAL

Día 2.—Sábado. Conmemoración de todos los fieles difuntos. Santos Victorino, Justo y Jorge.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

En los Paules a las ocho misa de la medalla mallagrosa.

La misa y oficio divino son de los fieles difuntos con rito doble y color negro.

ELIXIR JOS ANTIRREUMATICO

Es el preparado más racional y científico de los conocidos para curar toda clase de reumas.

Usándolo os convenceréis. Siete pesetas frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúo sin admitir iguales o convenios

CARBONES minerales y vegetales de Ricardo Rico.

DESPACHO: BRACAMONTE 3. Se sirve a domicilio.

Papeletas del Monte de Piedad de Avila

Las compro de ropas y objetos de oro y plata.

Monedas de oro falsas, objetos de oro, plata, platino y toda clase de pendientes descalabados, rotos y estropeados, compro y pago más que nadie.

No vender nada sin antes consultar precios de esta casa.

Hago toda clase de composuras de platería y relojería, sin que salgan de Avila.

33, Reyes Católicos, 33. RELOJERÍA Y PLATERÍA

Antonio Cordero.

Reemplazo de 1918

Substitución de Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1918. Para precio y condiciones, dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, Barquillo 20, MADRID, y a D. SEGUNDO ABE LARDO GARCIA RESINA, Procurador de los Tribunales, San Segundo 42, AVILA

SUERO HEMATOGENO

UNIVERSUS

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Disis, de 10 a 20 gotas, despues de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

SULFATO DE COBRE

98-99 por 100 de pureza

PRECIOS DE FABRICA

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 45 pesetas litro, a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentifrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

MANUEL MAIZ ha recibido ovelas de antracita para cocinas y estufas Cruz Vieja 4, (Carbenería.)

Ha sido nombrada directora de la escuela graduada de Beccas doña Francisca Villerría.

CASA espaciosa, se alquila en la calle de Blasco Jimeno, designada con el número 8. Para tratar del alquiler daran razón en el piso bajo de la misma.

Previos brillantes ejercicios ha obtenido plaza en las oposiciones restringidas a plazas de 2.000 pesetas doña Argentea Tamames, maestra de la graduada de la Normal de esta ciudad.

Camas hierro. Aguirre.

En cumplimiento de las órdenes circuladas por el señor ministro de la Gobernación y de acuerdo con el parecer de la Junta provincial de Sanidad, el señor Gobernador civil ha prohibido la visita al Cementerio de nuestra ciudad en la forma en que en años anteriores se llevaba a cabo los días de los Santos y Animas.

Petroleo Refinado y Carburo. Dirijirse a SIMÓN, S. de C.—Salmerón 54, Barcelona.

En la sesión celebrada hoy por la Comisión provincial de la Libertad Provisional se acordó proponer para dicho beneficio a los penados, Mariano Hernández Simón, de esta capital, y Sebastián Marote Vazquez, vecino de Aldeavieja.

Mañana viernes, 1.º de noviembre a las doce, tendrá lugar la apertura del sobre que obra depositado en poder del notario de esta ciudad D. José L. Alop, cuyo sobre señala el día del mes que hoy termina en el que la casa Bartolomé Yañez devuelve toda la venta que hizo al por menor y contado.

Cuantas personas deseen presenciar este acto, quedan invitadas por ser público.

En Navarredondilla ha fallecido a edad ya respetable el benemérito Cura Párroco D. Antonio Dominguez, Arcipreste a su vez de la Sierra de Piedrahíta.

Se largo y fructuoso ministerio parroquial le granjeó carifios y afectos sinceros entre sus feligreses, quienes hoy lloran con profundo dolor pérdida tan triste.

A la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Primera casa en géneros de punto inglés y afelpados. Jesus Rodríguez.

Repentinamente falleció ayer en la Posada donde se alojaba, el conocido avisador del Teatro Principal, Antonio Jiménez Tejedor (Manzanilla), D. E. P.

Fumadores, pedir papel ABADIE.

Por la Jefatura de Montes de esta provincia se ha dispuesto la devolución a los señores D. León García Gómez y D. José Pérez Mayorit de los depósitos que como rematantes de pinos hablan constituido.

Practicante

Se necesita practicante de Medicina con dos años de ejercicio. Escribir ofertas y honorarios. Médico titular de Bonilla de la Sierra (Avila.)

Género de punto, mucho abrigo. Pablo S. Segundo.

Han salido para Madrid la distinguida señora de Urbane Escobar y su bella hija Ana María: D. Luis Delgado Enriquez y su señora madre y hermana; don Francisco Ramirez y señora.

SECCION DE ANUNCIOS



Lampara Wotan

DE VENTA en los comercios del ramo

BUHLER HERMANOS

Calle de Atocha número 36. MADRID

TALLERES DE CONSTRUCCIÓN Y FUNDICIONES EN UZWIL (SUIZA)

Instalaciones, máquinas y aparatos para:
 Silos. Descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos. Fábrica de pastas alimenticias. Panaderías. Fábricas de malte y cerveza. Tejerías mecánicas. Fábricas de ladrillos sílico-calcáreos. Molinos para toda clase de Minerales, drogas, cementos, etc. Prensas para briquetear diferentes materiales. Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras. Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

Especialidad en Instalaciones y Transformaciones de

FABRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

Pídanse catálogos y ofertas



SOLUCIÓN BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL

Indicado para la Tuberculosis, Catarros, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Sebastián, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

"EL HOGAR Y LA MODA"

Es la publicación más útil

y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

EL DIARIO DE AVILA



PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS, ASMA, TOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19; de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 24, y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos del Oeste occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de las Península, emprendiendo el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su larga y honorable existencia. Todos los vapores tienen telegrafía e hilos. También se admiten sacos y se envían recibos por todos los puertos del mundo, servidos por buques regulares.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Meditáneo)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calves, Tumoridades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ebarneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrena (mal olor de abeto).

Servicios médicos y de lujo -Carruajes y tarjetas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes.

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

VUENCARRAL 18 y 15. (Esquina a la Gran Vía)

¡Señoras!!

AGUA DE LA REINA

STER

La mejor aristocracia de la mujer es la belleza. Para adquirirla y aumentarla es preciso usar

AGUA DE LA REINA STER

Único producto inofensivo que hermosea el rostro agrandando los ojos y hermoseando los párpados. También blanquea la cara dejándola de una belleza seductora.

DEPÓSITO

Pablo San Segundo,

ZENDRERA 25.—AVILA

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.